
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Váš list číslo/zo dňa Sp. číslo Vybavuje/linka Bratislava 

  Mgr. Turčanová, LL.M.  24.06.2022 

 

VEC 

Zdôvodnenie rozhodnutia o nezrušení zadávania vybraných častí predmetu 

zákazky 

 

Agentúra pre núdzové zásoby ropy a ropných výrobkov (ďalej len „Agentúra“) 

vyhlásila oznámením o vyhlásení verejného obstarávania zverejneným v Úr. vestníku EÚ dňa 

3. decembra 2021 pod číslom 2021/S 235-620080 a vo Vestníku ÚVO č. 280/2021 zo dňa 

6. decembra 2021 pod značkou 57865 – MSS verejnú súťaž s názvom „Výber uznaných 

skladovateľov núdzových zásob ropných výrobkov“. Dňa 4. marca 2022 uplynula lehota 

na predkladanie ponúk, pričom: 

- do časti 1 s názvom Motorová nafta 65.000 m3 Agentúra nedostala žiadnu ponuku, 

preto postup zadávania zákazky v tejto časti Agentúra zrušila bezodkladne po uplynutí 

lehoty na predkladanie ponúk.  

- do časti 2 Motorová nafta 25 000m3 Agentúra dostala jednu ponuku, ktorá na základe 

posúdenia komisie bola odmietnutá a súťaž v rámci tejto časti zadávania zákazky bola 

dňa 9.6.2022 zrušená. 

- do časti 3 Motorová nafta 176 000m3 , do časti 4 Benzín automobilový 

133 000m3 a do časti 5 Petrolej letecký 14 000m3 bola Agentúre doručená len 

1 ponuka, ktorú Agentúra dňa 9.6.2022 prijala.  

Podľa § 57 ods. 2 posledná veta zák. č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení účinnom ku dňu vyhlásenia verejného obstarávania 

(ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“) je Agentúra najneskôr k momentu podpisu 

 

 

 



 

  

zmluvy povinná zdôvodniť rozhodnutie prijať ponuku, ktorá ako jediná bola 

doručená (t.j. zdôvodniť prečo Agentúra nepristúpila k zrušeniu verejného 

obstarávania z dôvodu doručenia len jednej ponuky). 

 

Do predmetných častí zákazky bola predložená len jedna ponuka, ktorá nepresahovala 

určenú predpokladanú hodnotu zákazky. Členovia komisie posúdili predloženú ponuku 

z hľadiska jej porovnania s aktuálnou zmluvnou cenou na skladovanie núdzových zásob 

daných ropných výrobkov v danom objeme s cieľom zistiť objektívne a vecné dôvody, pre 

ktoré ponuková cena uchádzača presahuje aktuálnu zmluvnú cenu. Uchádzač vysvetlil nárast 

ceny oproti aktuálnej zmluvnej cene a tieto tvrdenia boli potvrdené aj vykonaním analýzy / 

porovnania ponukovej ceny uchádzača s predikovanou cenou na základe aktuálne platnej 

zmluvy (predikovanie aktuálnej zmluvnej ceny po zohľadnení inflácie a predikcii inflácie do 

roku 2025). Analýzou bolo zistené, že po zohľadnení inflácie je ponuková cena nižšia 

ako aktuálna zmluvná cena v roku 2025 na základe aktuálneho zmluvného vzťahu s daným 

uchádzačom na rovnaké množstvo ropných výrobkov. Členovia komisie preto konštatovali 

ekonomickú výhodnosť uchádzačovej ceny.  

Z hľadiska účelnosti a prínosov prípadného opakovania verejného obstarávania Agentúra 

zvážila odpovede na nasledovné tri otázky:  

a) Bude plnenie zmluvy za ponúknutú cenu možné potenciálne považovať za 

nehospodárne a neefektívne? 

-    na základe vykonanej ekonomickej analýzy predloženej ponuky zo 

zohľadnením aktuálnych predikcií vývoja inflácie a aktuálneho geopolitického 

vývoja (vojna na Ukrajine a energetická kríza, ktorá priamo ovplyvňuje 

náklady na údržbu skladovacích zariadení), Agentúra považuje predloženú 

ponuku za cenovo výhodnú a hospodárnu.  

b) Je zabezpečenie predmetu zákazky v danom čase nevyhnutne potrebné pre 

zabezpečenie plnenia povinností Agentúry v zmysle zákona č. 218/2013 Z. z.  

o núdzových zásobách ropy a ropných výrobkov a o riešení stavu ropnej núdze a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, resp. je pre 

zabezpečenie daných potrieb Agentúry vhodné a účelné verejné obstarávanie pre 

túto časť predmetu zákazky opakovať? 

-     Agentúra nepovažuje za účelné opakovať verejné obstarávanie v daných 

častiach 3, 4 a 5, pretože v rámci prípravných trhových konzultácií bola 

identifikovaná potreba 913 dní na infraštruktúrnu pripravenosť skladovacích 

zariadení, pričom opakovaním obstarávania by sa mohla priamo ohroziť táto 



 

  

pripravenosť v roku 2025 z dôvodu nedostatku času na vykonanie potrebnej 

údržby alebo ich postavenia. Dané ropné výrobky sú vo vlastníctve Agentúry 

a ich udržiavanie a skladovanie je na základe aktuálnej zmluvy zabezpečené 

do 28.02.2025, Agentúra musí mať zabezpečené skladovanie a udržiavanie 

týchto ropných výrobkov aj po 01.03.2025. Opakovaním verejného 

obstarávania by bolo priamo ohrozené zabezpečenie skladovania daných 

ropných výrokov po 01.03.2025 vzhľadom na nedostatok časového priestoru 

potrebného na infraštruktúrnu pripravenosť. 

-    Zároveň vzhľadom na aktuálnu energetickú krízu, prebiehajúcu vojnu na 

Ukrajine a s tým súvisiaci rast cien v oblasti stavebníctva (najmä v oblasti 

oceliarstva a dostupnosti personálu) a nedostatok určitých materiálov na 

trhu, opakovaním obstarávania je možné očakávať vyššie cenové ponuky, 

prípadne aj nepredloženie cenových ponúk z dôvodu aktuálnej situácie na 

trhu.   

c) Z hľadiska účelnosti opakovania verejného obstarávania, je možné rozumne 

očakávať, že by v dôsledku vhodnej úpravy podmienok verejnej súťaže a/alebo 

nastavenia obchodných podmienok plnenia mohlo dôjsť k predloženiu výhodnejšej 

ponuky? 

-    Agentúra v príprave verejného obstarávania vykonala viaceré kroky, ktorými 

verejne a opakovane komunikovala vyhlásenie verejného obstarávania na 

výber skladovateľov núdzových zásob ropných výrobkov po roku 2025. Túto 

komunikáciu, ako aj zorganizovanie prípravných trhových konzultácií v rámci 

ktorých pozvala na rokovanie všetkých relevantných dodávateľov pôsobiacich 

na trhu, vrátane subjektov pôsobiacich v oblasti zhotovovania a údržby 

skladovacích zariadení, realizovala s cieľom informovania trhu a podnietenia 

jeho záujmu. Napriek všetkým krokom, ktoré Agentúra vykonala, bola 

Agentúre doručená len jedna ponuka.  

-    Vo vzťahu k časti 1, ktorej predmetom je skladovanie núdzových zásob 

motorovej nafty v objeme 65.000m3 nebola Agentúre doručená ani jedna 

ponuka, pričom Agentúra overila dôvody nezáujmu o tento dopyt 

u relevantných dodávateľov pôsobiacich na trhu. Z odpovedí, ktoré boli 

Agentúre doručené, a ktoré sú súčasťou dokumentácie, vyplýva nezáujem 

trhu o poskytovanie tejto služby štátu, resp. Agentúre. Agentúra preto 

neočakáva, že by opakovaním verejného obstarávania bolo doručených viac 

ako  jedna ponuka.  

 



 

  

S ohľadom na vyššie uvedené Agentúra prijala ponuku predloženú do časti 3 Motorová nafta 

176 000m3 , do časti 4 Benzín automobilový 133 000m3 a do časti 5 Petrolej letecký 

14 000m3 a vyzve úspešného uchádzača na poskytnutie súčinnosti k podpisu zmlúv na 

skladovanie núdzových zásob daných ropných výrobkov ako výsledku tejto verejnej súťaže. 

 

Zdôvodnenie spísala: Mgr. Marcela Turčanová, LL.M. 


